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Допис во врска со објавата на ЕНЕР за почеток на процесот за подготовка на 

нов Закон за вршење на сметководствени работи 

 

Почитувани, 

Во продолжение би сакале да ги искажеме нашите ставови во врска со 

предложеното ново законско решение. 

Најнапред би сакале да потсетиме дека Закон за сметководствено работење 

постои и дека интенцијата на овој Закон е конечното уредување на оваа професија 

од екстремно значење за економскиот систем на земјата. Моменталните проблеми 

околу имплементацијата на дел од решенијата зацртани во ова првично Законско 

решение произлегуваат директно од отсуството на респонсивност на 

Министерството.  

Читајќи го новопредложеното решение видлива е тенденција на 

дополнително зголемување на нивото на интервенционализмот на државните 

органи во уредувањето на фелата. Сметаме дека ова е катастрофално лош предлог 

кој само дополнително ќе ги влоши состојбите во професијата. Според нас ова е 

сосема погрешна насока на движење, која наместо осамостојување и слободно 

функционирање на професионалното тело на ова значајно занимање предлага 

директна државна контрола над истото. 

Дополнително, иако степенот на државен интервенционализам е екстремен 

и невиден кај други слични интелектуални професии (адвокати, вештаци, 

проценители и сл.), се предлага телото за професионално организирање на С и ОС 

да се финансира од членарини на регистрираните С и ОС, што претставува апсурд. 

Со ова ниво на државно мешање ИСОС се ефективно се претвора во државна 

агенција и следствено како таква, ако се задржи ваквото решение, колку и да е 

истото лошо, треба да се финансира од средства од буџетот.  

Дополнително, со степенот на државно мешање во професијата, истата се 

става на удар на политички влијанија и се оддалечува од исполнување на 

критериумите за членство во IFAC, иако само номинално новиот Закон 

континуирано споменува доближување до ова меѓународно тело на финансиски 

работници. 
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Би сакале да потсетиме дека сите демографски статистики покажуваа дека 

оваа професија „старее“. Со нивото на обврски кои и се наметнуваат со ова 

непромислено и избрзано законско решение, без соодветна контратежа од права и 

поволности сметаме дека ситуацијата само ќе се вложи.  

Предложеното решение предвидува воведување на бескорисни и бесцелни 

регистри наместо конечно да се позанимава со заштитата на првата на вршителите 

на оваа дејност преку воведување на пропишан акт за минимален надомест на 

трошоци за вршителите на сметководствени работи со што повторно не го третира 

најголемиот проблем во професијата која најмногу помага да се наполни буџетот 

на државата (потсетуваме дека даночните пресметки и даночното известување е 

интегрален дел од работните обврски на секој овластен сметководител). 

На ЕНЕР наведените причини за ново решение воопшто не го оправдуваат 

носењето на нов Закон. Сметаме дека е апсурдно смешна премиса наведената 

дека 50 претставници во собранието на 8.000 сметководители е малку, во ситуација 

кога имаме 120 државни пратеници во собранието на Р. Македонија кои 

претставуваат околу 2.000.000 население.  

Во однос на самата постапка, би сакале да истакнеме дека процесот на 

носење на промени во постојниот Закон или на носење на нов, мора да биде 

транспарентен и да ги вклучува сите постоечки релевантни структури: ИСОС, 

Комората на сметководители при Сојузот на стопански комори, претставници на 

државните агенции кои зависат од системот за финансиско известување (ЦРМ, УЈП 

и сл.) и други. Со жалење може да заклучиме дека овој нацрт Закон беше изготвен 

целосно нетранспарентно, без ничија консултација и во моментов се прават обиди 

истиот да се истурка „на сила“. 

Од бројот на технички грешки при првата објава може да заклучиме дека се 

работи за избрзано и исфорсирано решение кое не е во најдобар интерес на 

фелата. 

Имајќи го предвид досега изнесеното, предлагаме да се запре со сите 

постапки околу носењето на ново законско решение.  

Постоечкото Законско решение не е совршено, но какви било промени во 

постоечкото законско решение треба да бидат иницирани од внатрешните 

структури на професијата а не од надворешни предлагачи како Министерството или 
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останати екстерни регулаторни тела на други професии чии интереси не се 

совпаѓаат со интересите на сметководителите. 


